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ATA DA 95ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

AGRICULTURA E AMBIENTE – PPGAA.

Dia 21 de fevereiro de 2022

Horário:  14 h

Local: meet.google.com/pep-wkne-uid
1. APRECIAÇÃO DE ATAS. Não houve.

2.COMUNICAÇÕES

2.1. Da presidência. A Profa. Roberta agradeceu a presença de todos. Informou: a) que

no processo seletivo 1-2022, houve 10 matrículas, onde 5 trabalham e 5 precisam de

bolsa, somando uma aluna do processo anterior, há necessidade de 6 bolsas, teremos 4

bolsas Capes que serão liberadas em junho de 2022. b) Para a próxima reunião

apresentará o Edital para o Processo Seletivo 2-2022. c) PROAP, enviou email aos

alunos verificando interesse na participação em Congressos. d) Exame de Proficiência,

ainda não tem um posicionamento, está verificando em São Carlos a possibilidade de

aplicação pelo Instituto de Linguas.da UFSCar ou a possibilidade dos docentes do

programa realizarem o Exame. e) Os e-mails com solicitações, dúvidas etc devem ser

enviados para o e-mail do programa ppgaea@ufscar.br. f) Alertou sobre o uso de

assinatura eletrônica dos orientadores e também sobre o uso dos formulários e normas

disponíveis no site do Programa.

2.2. Dos membros. O Prof. Claudinei reforçou a importância dos alunos consultarem o

site do Programa, solicitou aos discentes representantes dos alunos que avisassem aos

demais. Informou que participou da última reunião do CoC, onde o diretor do CCA, Prof.

Dr. Ricardo Fujihara, informou os saldos dos recursos do CCA e informou que será

nomeada uma comissão para elaborar um Edital para aquisição de equipamentos no

valor de R$ 1.000.000,00. A UFSCar tem um déficit de R$ 14.000.000,00 para fechar o

orçamento de 2022, a UFSCar questionou o valor excessivo do gasto com energia do

CCA e também que o centro tenha dois motoristas contratados via FAI, o Prof. Fujihara

informou que toda a manutenção do centro é realizada pelo Diretoria, sem recursos

vindo de São Carlos. Informou ainda que o R.U. não abrirá no período noturno, pois há

desperdício pela baixa demanda.
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A Profa. Kayna informou que na última semana houve a oferta da disciplina Ecologia da

Polinização: importância para Agricultura e Meio Ambiente com a participação de 11

alunos inscritos.

3.DELIBERAÇÕES:

Assunto.3.1. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da presidência

da Dissertação final dos alunos Adriana Cristina Nardon e Paulo Henrique Vieira dos

Santos.

Homologados por unanimidade.

Assunto.3.2. Homologação do resultado dos Exames de Qualificação das alunas:

Ana Paula Salomé Lourencetti

Graziela Campana Grando

Homologados por unanimidade.

Assunto.3.3. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da presidência

do Edital de Aluno Especial para o primeiro semestre de 2022.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.4. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” da presidência

nas inscrições para Aluno especial para o primeiro semestre de 2022.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.5. Homologação da aprovação em decisão “ad referendum” na Banca de

Defesa de Dissertação:

Aluno: Mariano Vieira dos Santos de Souza Lopes– 28/02/2022 - 8h

Título: Esgoto doméstico tratado como fonte de água e nutrientes no cultivo sem solo do

morangueiro.

Titulares:

Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza – UFSCar - orientador

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos - UFSCar

Prof. Dr. Ênio Farias de França e Silva – UFRPE

Prof. Dr. Jean Carlos Cardoso – UFSCar - coorientador

Suplentes:

Profa. Dra. Josiane Rodrigues - UFSCar

Profa. Dra. Tamara Maria Gomes – USP/FZEA
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O Prof. Claudinei elogiou o esforço e dedicação do Mariano ao desenvolvimento do

projeto e irá defender dentro do prazo de 24 meses, informou que ele foi aprovado em

primeiro lugar no curso de doutorado já com bolsa.

Homologado por unanimidade.

Assunto.3.6. Apreciação da Banca de Qualificação:

Aluno: Leandro Juncione Lance – 02/03/2022  -  9h

Título: FERTIRRIGAÇÃO COM VINHAÇA NA SALINIDADE E POTASSIO DO SOLO E

NO DESENVOLVIMENTO INICIAL DE CANA-DE-AÇÚCAR

Titulares:

Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza – UFSCar - orientador

Prof. Dr. Douglas Roberto Bizari- UFSCar

Dra. Raquel Stucchi Boschi– UFSCar

Suplentes:

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos- UFSCar

Prof. Dr. Fernando Campos Mendonça– USP/ESALQ

Aprovado por unanimidade.

Assunto.3.7. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo para Defesa.

Ana Paula Salomé Lourencetti – 4 meses

Biana Pelissari Gadanhoto – 3 meses

Gabriela Santos de Paula – 3 meses

Graziele Campana Grando – 6 meses

Leandro Juncione Lance – 6 meses

Aprovados por unanimidade.

Assunto.3.8. Apreciação da solicitação de prorrogação de prazo da aluna Karen Sofia

Montes Mercado – 22/02/2022.

A Aluna Karen foi bolsista, qualificou fora do prazo em novembro de 2021, apresentou a

solicitação para defender em 22/02/2022 e não apresentou a documentação para a

realização da defesa e nem outra solicitação de prorrogação. A Profa. Kayna sugeriu

que fosse feita uma consulta à PROPG sobre como proceder no caso da aluna. A Profa.

Patrícia relatou que a aluna está trabalhando na Colômbia e não demonstra mais

interesse em terminar o mestrado.
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A presidência propôs que se a aluna não entregar até o dia 22/02/2022 outra solicitação

de prorrogação de defesa será desligada do programa.

A proposta foi aprovada por unanimidade.

Assunto 3.9. Apreciação da solicitação de aproveitamento de créditos dos alunos:

Joyce Bovo.

Tópicos Especiais em Agricultura e Ambiente VI: Diversidade e Biologia de Abelhas

Scientific Writing

Thais Torres Magalhães

Ecofisiologia de plantas tropicais

Diversidade e biologia de abelhas

Dener Casale Ferreira

Manejo Integrado de Pragas de Plantas Cultivadas

Mudanças Climáticas e Agricultura de Baixo Carbono

Mariana Moresco Ludtke

Biologia de Insetos – USP

As solicitações acima foram aprovadas por unanimidade.

Matheus Gonzales Fernandes

Toxicologia Ambiental - Universidade Federal de Santa Maria - UFSM

Tecnologias Aplicadas ao Uso de Resíduos Agroindustriais e Urbanos - UFSM

A solicitação de inclusão do Matheus não foi aceita, será apreciada na próxima

reunião.

Assunto 3.10. Apreciação da solicitação do aluno Leandro Juncione Lance para

inclusão do coorientador Dr. Vinicius Bof Bufon-Embrapa Planaltina.

A solicitação foi retirada de pauta, será solicitado ao aluno e orientador justificativas para

a coorientação e será apreciado na próxima reunião da CPG.

Assunto 3.11. Apreciação da solicitação de desligamento do curso dos alunos Rodrigo

Jacobassi e Murilo César Figueiredo Virginelli.

Aprovadas por unanimidade.

Assunto 3.12. Apreciação dos critérios para renovação de bolsas

As bolsas de Extensão disponibilizadas pela Direção do Centro têm validade de 12

meses, renovável, por mais 12 meses, essa renovação é prerrogativa da CPG. Devido

ao baixo desempenho dos alunos em termos de notas, a presidência sugeriu a criação
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de critérios de avaliação para distribuição das bolsas e enviará a sugestão para a

Comissão de bolsas para elaboração desses critérios.

Assunto 3.13. Apreciação das datas das próximas reuniões.

A presidência propôs que as reuniões fossem realizadas toda última segunda do mês,

sendo nos dias 21/03, 25/04, 23/05 e 27/06.

Aprovada por unanimidade.

Assunto 3.14. Apreciação da publicação dos dados do PPGAA

A Profa. Kayna informou que a diretoria do CCA publicou um Edital Simplificado para

produção de um livro em comemoração aos 30 anos do Centro, a Profa. Kayna sugeriu

que o PPGAA entregasse uma proposta de produção de um capítulo desse livro com as

informações coletadas para a avaliação quadrienal da CAPES entre os anos de 2016 a

2020 e teria como autores todos os docentes do programa.

A proposta foi aprovada por unanimidade.

Assunto 3.15. Apreciação da solicitação da aluna Nicolle Laurenti para aproveitamento

de Exame de Proficiência.

Retirado de pauta, por ter sido enviado fora do prazo, será apreciado na próxima reunião

da CPG.

Nada mais havendo para ser tratado, a Presidência agradeceu a presença e encerrou a

reunião, da qual eu, Sirlene de Fátima Marzagão Lima, lavrei a presente ATA.

Profa. Dra. Roberta Cornélio Ferreira Nocelli ________________________________
Presidente da CPGAA

Prof. Dr. Claudinei Fonseca Souza ________________________________
Conselheiro

Profa. Dra. Patricia Andréa Monquero ________________________________
Conselheira

Profa. Dra. Kayna Agostini ________________________________
Conselheira

Prof. Dr. Reinaldo Gaspar Bastos ________________________________
Conselheiro

Biana Pelissari Gadanhoto ________________________________
Conselheira-discente Turma 1

Juliana Zanini ________________________________
Conselheira-discente Turma 2
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Sirlene Marzagão Lima ________________________________
T.A.


